
LÄÄNE-NIGULA VALLA TERVIKKAVA ETTEPANEKUTE KOOND 09.01.2026 
 

Jrk Ettepaneku esitaja Kuupäev  Ettepaneku sisu RMK seisukoht arvamuse ja ettepanekute kohta 

1 Rein Kaljuvee 

 

03.01.2026 Millised asjaolud tingisid Lääne-Nigula 

valla riigimetsa tervikkava kavandi 

koostamise 

Lääne-Nigula vallas on vastu võetud uus 

üldplaneering, kus on tingimused kogukonnaaladel 

metsade majandamiseks ning määratletud 

kogukonnaalad. Tervikkava kavand on üldine 

ülevaade vallas asuvatest riigimetsadest ning RMK 

muudest tegevustest. Tervikkavale lisanduvad 

edaspidi kogukonnaalade metsatööde plaanid, kus 

lepitakse kokku konkreetsed tegevused nendel 

aladel  10 aasta vaates.  

2   Palun esitada Lääne-Nigula valla 
metsade (riigi- ja erametsad kokku) 
jagunemine puuliikide ja 

vanusklasside lõikes. 

RMK saab esitada andmed riigimetsa kohta. 

Erametsade kohta RMK andmeid ei kogu.  

3   Palun esitada Lääne-Nigula vallas 
RMK hallatavate maade kõlvikuline 
jaotus ja üldpindala. 

Tervikkavas on  olemas  valla territooriumil 

asuvate maade kõlvikuline jaotus ning 

riigimetsamaa olem metsakategooriate lõikes.  

4   Palun esitada Lääne-Nigula valla 
riigimetsa jagunemine puuliikide ja 
arenguklasside viisi nii riigimetsa 

kui terviku kui ka iga 

metsakategooria kohta eraldi. 

Tervikkava eesmärk on anda üldistatud ülevaade 

Lääne-Nigula vallas asuva riigimetsa kohta.  

5   Palun esitada ülevaade Lääne-
Nigula valla riigimetsa üldtagavara 
muutumise kohta aastatel 2016-
2025 ja milline võiks olla 
üldtagavara muutumise trend 

Tervikkava eesmärk on anda üldistatud ülevaade 

Lääne-Nigula vallas asuva riigimetsa kohta. 

Täpsemaid andmeid on võimalik saada riiklikest 

andmebaasidest, sh statistilisest metsahindamisest 

https://keskkonnaportaal.ee/et  

https://keskkonnaportaal.ee/et


aastatel 2026-2035. 

6   Kas Lääne-Nigula valla riigimets on 

aastal 2026 süsiniku siduja või 

heitja? 

 RMK ülevaated süsinikusidumisest ja –heitest on 

siin: https://rmk.ee/meist/tahtsad-

dokumendid/susinikuraportid/  

 Valdade kaupa RMK-l  andmed puuduvad.  

 

7   Palun kavandis kirjeldada, millistest 
põhimõtetest lisaks õigusaktide ja 
sertifikaatide nõuetele RMK 

riigimetsa majandamisel veel 

lähtub. 

RMK lähtub metsade majandamisel eelkõige 

dokumendist „Metsade majandamise põhimõtted 

RMK-s“, mis on leitav siit: 

https://rmk.ee/meist/tahtsad-

dokumendid/valdkondlikud-strateegiad/  

 

8   Palun esitada andmed Lääne-
Nigula valla riigimetsast aastatel 
2020-2024 
keskmiselt realiseeritud puidu 
koguste kohta, tuues eraldi välja 
uuendusraietest saadud 
puidu osa selles, ja milline on olnud 
selle puidu müügitulu. Lisaks palun 
eraldi välja tuua, 
milline osa sellest puidust on 

realiseeritud Lääne-Nigula valla 

ettevõtetele ja eraisikutele. 

Küsitud andmeid ei ole võimalik esitada, sest RMK 

ei analüüsi puidumüüki valdade põhiselt.  

9   Palun esitada prognoos, kui suur 
osa Lääne-Nigula valla riigimetsast 
raiutud 
puidu müügitulust jõuab 

riigieelarve vahendusel valla 

eelarve tulupoolele (va maamaks). 

Riigimetsast saadava puidu müügitulu laekub läbi 

maksude riigieelarvesse ning selle jaotumine 

omavalitsuste eelarvetesse ei ole RMK pädevuses. 

Täpsema info valla eelarvesse jõudva osa kohta 

saab anda kohalik omavalitsus. 

 

https://rmk.ee/meist/tahtsad-dokumendid/valdkondlikud-strateegiad/
https://rmk.ee/meist/tahtsad-dokumendid/valdkondlikud-strateegiad/


10   Palun esitada andmed, mitu Lääne-
Nigula valla elanikku on alalisel tööl 
RMK-s ja mitu on olnud 
alltöövõtjana keskmiselt 
metsamajanduslikel töödel ametis. 

Valla täpsusega andmed puuduvad, kuna tegemist 

on konfidentsiaalsete isikuandmetega. 

11   Kas RMK näeb võimalusi kohalike 
elanike tööhõive suurendamiseks 
riigimetsas? 

RMK hangib metsamajanduslikud tööd riigihangete 

kaudu ning töövõtjate valik toimub kehtivate 

hankereeglite alusel. RMK ei saa hangetes 

eelistada konkreetseid isikuid või piirkondi, kuid 

kohalikud ettevõtted saavad hangetes osaleda 

võrdsetel alustel. 

12   Kui suureks prognoositakse 2026. 
aastal RMK poolt Lääne-Nigula 
vallale 
makstavat maamaksu? 

Maamaksu suuruse määrab kohalik omavalitsus. 

Täpsema info saamiseks palun pöörduda Lääne-

Nigula vallavalitsuse poole. 

13   Palun RMK-l tagada veerežiimi 
taastamistööde ehitusprojektidele 
põhjalik 
ekspertiis ja hoiduda 
olemasolevate kaitseväärtuste 
kahjustamisest prognoosimatus 
tulevikus saabuvate, kusjuures 
küsitavate positiivsete mõjude 
nimel. 

Kõik taastamisprojektid läbivad ekspertiisi ja 

avaliku arutelu. Need kooskõlastab kaitseala 

valitseja (Keskkonnaamet), kes kontrollib, et 

loodusväärtuse säilimine oleks tagatud. 

Taastamistööde alus on kaitstava ala 

kaitsekorralduskava ja/või kaitse-eeskiri, millega 

on veerežiimi taastamistööd konkreetsel alal ette 

nähtud. 

14   Kus asub Lääne-Nigula vallas 109 
km 613 km pikkusest matkatee 
Penijõe- 
Aegviidu-Kauksi harust? 

Täname tähelepanu juhtimast. Andmetesse on 

sattunud viga. Tegemist on Peraküla-Aegviidu-

Ahijärve haruga. 

Parandame andmed 

15   Palun Tabel 5. Planeeritud 
uuendatavate teede nimekiri kuni 
aastani 2030 

Uuendatavate teede nimekiri on ajas muutuv ning 

sõltub rahastusest ja tööde prioriteetidest. 

Seetõttu ei ole otstarbekas esitada teede nimekirja 



objektid grupeerida osavaldade 
kaupa. 

osavaldade kaupa, kuid tervikkavas on toodud 

üldine ülevaade kavandatavatest töödest. Meie 

andmebaasides ei ole võimalik päringuid teha 

osavaldade põhiselt. 

16   Palun kavandis kirjeldada, kuidas 
RMK tagab riigimetsa majandamise 
jätkusuutlikkuse. 

RMK lähtub oma tegevustes kinnitatud 

arengukavast, mis tagab riigimetsa jätkusuutliku 

majandamise. 

https://rmk.ee/meist/tahtsad-

dokumendid/arengukavad/ 

17   Palun esitada prognoos aastatel 
2050-2060 Lääne-Nigula riigimetsa 
majandusmetsas raieküpsesse ikka 
jõudvate puistute pindala kohta ja 
milline oleks nende 
puistute liigiline koosseis. 

Riigimetsa tervikkava on koostatud 10-aastase 

vaatega ning pikemaajalisi prognoose selles 

dokumendis ei kavandata. 

 

18   Kas RMK metsaökoloogid on 
tutvunud kvartalitel PI176 ja PI291 
raiesse 
määratud eraldistel leiduvate 
loodusväärtustega ja millisele 
järeldusele nemad jõudsid? 

Metsaökoloogid kontrollivad raieid lähtuvalt Eesti 

Looduse Infosüsteemis (EELIS) registreeritud 

loodusväärtustest (kaitsealused liigid, 

Loodusdirektiivi elupaigatüübid jm). PI176 

kavandatud lageraielangid kattuvad vähesel 

määral tedre elupaigaga, raie lubatud 

pesitsusperioodi välisel ajal 16.07-31.03. Teder on 

mosaiikse maastiku liik, kelle elupaigas väikeste 

(alla 2 ha) lageraielankide tegemine ei ohusta 

elupaiga säilimist. PI291 kavandatud lankidel ei 

esine EELISe andmetel kaitsealuseid liike. 

19   Palun RMK metsamajandamise 
praktikas juurutada põhimõte, et 
märgalade servadest (näiteks 100 
meetri ulatuses) metsi maha ei 
raiuta, eriti kui tegemist 

Loodusväärtuste olemasolu kontrollitakse EELISe 

andmete põhjal ning vajadusel tehakse 

paikvaatlusi andmete kontrollimiseks. RMK tagab 

loodusväärtuste säilimise oma sisemiste reeglite 

alusel, mis on rangemad kui looduskaitseseaduse 

sätted. Märgalade servades on sageli probleemiks 

https://rmk.ee/meist/tahtsad-dokumendid/arengukavad/
https://rmk.ee/meist/tahtsad-dokumendid/arengukavad/


on kohtadega, kus leidub 
kaitsealuseid loodusväärtusi. 

kinnikasvamine, mistõttu märgalades (soodes) 

esinevate ohustatud liikide kasvukohtade pindala 

on vähenemas sooservade metsastumise ja avatud 

soo pindala vähenemise tõttu. 

20   Kui palju on Lääne-Nigula valla 
riigimetsa aastatel 2016-2025 
raadatud?  
Palun kirjeldada RMK rolli seoses 
raadamistega. 

Raadamised RMK algatusel on reeglina 

metsateede ja kraavide uuendamise korral, 

muudel juhtudel väljastpoolt tulevad soovid ja 

riiklikud objektid. RMK haldab raadamise andmeid 

maakondade kaupa. 

 

21   Palun kirjeldada RMK suhtumist 
riigimetsamaal tuuleenergeetika 
projektide arendamisse. 

RMK lähtub tuuleenergeetika arendamisel 

riiklikust energiapoliitikast. 

 Eelmisel aastal toimusid riigimaade 

enampakkumised tuuleenergia arendamiseks ning 

kavas on nendega jätkata, et laiendada võimalusi 

tuuleenergia kasutusele võtmiseks.   

22   Palun lisada kavandisse omaette 
punktina Pärandkultuuriobjektid ja 
sisustada see pärandkultuuri 
üldkirjelduse, pärandkultuuri 
objektide üldarvuga Lääne- 
Nigula valla RMK hallataval maal ja 
lühiülevaatega, kuidas RMK metsa 
majandamisel 
pärandkultuuri objektidega 
arvestab. 

Lisame tervikkavasse. 

RMK kaardikihil olemas pärandkultuuri kiht, kust 

tuleb sellekohane hoiatus raietööde planeerimisel. 

Tööjuht teab arvestada, et metsatöid tehakse 

pärandkultuuri objekti piirkonnas.  

 

https://xgis.maaamet.ee/xgis2/page/link/8ZjuDvv0 

23   Kas RMK hindab olemasolevaid 
infovahetuse ja 
kommunikatsioonivorme 

RMK hindab seniseid infovahetuse ja 

kommunikatsioonivorme üldjoontes toimivateks, 

kuid on avatud ettepanekutele, et koostöö oleks 

sisulisem ja vastaks paremini kohalike ootustele. 

 



kohaliku omavalitsuse ja 
kogukondadega piisavateks ja kui 
mitte, siis milles nähakse 
arenguruumi? 

24   Palun kirjeldada, millised on RMK 
ootused suhtlemisel kohaliku 
omavalitsuse ja kohalike 
kogukondadega. 

RMK ootab suhtlemisel kohaliku omavalitsuse ja 

kogukondadega avatud, lugupidavat ja kõiki 

osapooli arvestavat koostööd, mis võimaldab 

varakult arutada plaane ja leida tasakaalustatud 

lahendusi. 

25   Palun RMK-l koostöös Lääne-Nigula 
vallaga analüüsida võimalusi RMK 
nähtavuse suurendamiseks vallas. 

Riigimetsa tervikkava üks eesmärke ongi 

suurendada RMK tegevuste läbipaistvust ja 

nähtavust vallas ning luua selgem alus koostööks 

kohaliku omavalitsuse ja kogukondadega. 

26 Sabine Burger 

 

04.01.2026 Soov osaleda Rooslepa ja Tuksi 
metsatööde plaani arutamise 
koosolekul. 

Kui me hakkame metsatööde plaani koostamist 

kavandama, anname teada koosoleku 

toimumisest. 

27 Neeme Suur 05.01.2026 Ettepanek tervikkava osas on 

kirjeldada täpsemalt metsade 

liigilist ja vanuselist koosseisu 

riigimetsas. Ettepanek on 

iseloomustada juba praegu 

moodustunud ruumimustrit ning 

selle võimalikku muutumist 

planeeritavate uuendusraiete 

mõjul. Lisada kavale skemaatiline 

kaardimaterjal, mis iseloomustaks 

planeeritavaid uuendusraieid, 

lagedaid ja selguseta alasid ning 

nende pindala muutumise trende. 

Ettepanek on kavale lisada ka 

Metsatööde plaanis kirjeldame kogukonnaalal 

kasvava riigimetsa liigilist ja vanuselist koosseisu. 

Täpsemad andmed olemas metsaregistris. 

 https://register.metsad.ee/kihid/ 

 

Metsade majandamise põhimõtted on kirjeldatud 

RMK dokumendis „Metsade majandamise 

põhimõtted RMK-s“, mis on leitav siit: 

https://rmk.ee/meist/tahtsad-

dokumendid/valdkondlikud-strateegiad/  

Antud dokument kirjeldab, millistel alustel RMK 

raied ajalises ja ruumilises mõttes planeerib.  

 

https://register.metsad.ee/kihid/
https://rmk.ee/meist/tahtsad-dokumendid/valdkondlikud-strateegiad/
https://rmk.ee/meist/tahtsad-dokumendid/valdkondlikud-strateegiad/


iseloomustus ja põhimõtted, 

kuidas kavatsetakse raiesmikke 

uuendada ehk siis metsaistutust 

planeerida, kui suures osas seda 

tehakse jättes lank looduslikule 

uuendusele või rajatakse 

metsakultuur. 

 
28   Ettepanek on kavas täpsemalt 

kirjeldada suuremaid külastusobjekte, 

nende külastatavust ning nendel 

planeeritavaid töid.  Ettepanek on 

kirjeldada suuemate külastusalade 

haldamisega seotud probleeme ja 

võimalusi ning võimalikku koostööd 

kohalike ettevõtjatega, 

kogukondadega ja kohaliku 

omavalitsusega 

Lääne-Nigula vallas kavandatud 

külastuskorralduslikke tegevusi kajastab Nõva-

Matsalu külastusala külastuskorralduskava 2020-

2029. Külastuskorralduskavad ja nende täitmise 

aruanded on leitavad siit:  

https://rmk.ee/spetsialist/ulevaated-ja-

kavad/kulastuskorralduskavad/ . 

29   Kuidas planeeritavad tegevused 

võivad mõjutada Marimetsa 

matkarada? Konkreetne küsimus on: 

Kas RMK kaaluks Puulatvade 

matkaraja rajamist Marimetsa 

piirkonda? 

 

Kui küsimus puudutab Marimetsa raba veerežiimi 

taastamistöid, siis need ei mõjuta Marimetsa 

matkarada. Tööalad jäävad matkarajast eemale 

(lähim suletav kraav u 1 km). Praegusel hetkel  

kaalutakse võimalusi puulatvade raja rajamiseks 

Põhja-Eesti piirkonda. 

30   Ettepanek on kirjeldada valla 

üldplaneeringus toodud loetelu 

väärtuslikest metsadest ka RMK 

tervikkavas ning lisada sinna, kas ja 

kuidas RMK üldplaneeringus toodud 

suuniseid järgida kavatseb 

Valla kodulehelt on üldplaneeringu kihid leitavad. 

RMK arvestab tööde planeerimisel 

üldplaneeringuga kehtestatud piirangutega.  

https://rmk.ee/spetsialist/ulevaated-ja-kavad/kulastuskorralduskavad/
https://rmk.ee/spetsialist/ulevaated-ja-kavad/kulastuskorralduskavad/


31   Ettepanek on kirjeldada kavas, millised 

on planeeritavad alad, mis kuuluvad 

raadamisele. Ja juhul, kui on siis kas 

on ka maid, mis kuuluvad 

metsastamisele. 

Teadaolevad raadamised kirjeldame tervikkava 

lisana tulevates metsatööde plaanides.  

Metsastame mittemetsamaid, kus pole kirjeldatud 

looduskaitselisi piiranguid. 

32 Pille Heinleht 

 

03.01.2026 Nõval Metskonna puhkekoha juures 

asuvale Veskijõele sooviksid kohalikud 

elanikud väikest jalakäijatesilda, kust 

saaks aastaringselt matkates kuiva 

jalaga üle jõe.  

 

Nimetatud ettepanek lisatakse 

külastuskorralduskava aruteludesse ja 

analüüsitakse võimalusi tulevikuperspektiivis 

koostöös Keskkonnametiga (paikneb Nõva 

looduskaitsealal, Keibu sihtkaitsevööndis). 

33   Lepajõeaugu puhkekohta ja Peraküla 

randa viivad kruusateed vajavad 

korralikku kruusakatet.  

 

 Võtame info teadmiseks ning anname teada, kui 

hakkame teede olukorda parandama. Kergem 

remont sai sügisel tehtud Lepaaugu lõkkekohta 

viival teel. 

34   Väga oleks vaja reguleerida hobuste 

liikumist metsaradadel. 

 

Ootame siin Keskkonnaameti, kohaliku 

omavalitsuse ja kohaliku kogukonna ühist arutelu 

sel teemal. 

35 Risto Roomet 

Palivere osavallavolikogu 

esimees 

 

05.01.2026 Lisada kogukonnaalaks KÜ 

43901:001:0095 (lähiaadress Kooli tn 

1). 

Tegemist on Maa-ja Ruumiameti haldusalas oleva 

maaga, RMK-l ei ole võimalik seda kogukonnaalaks 

lisada.  

36   Lisada kogukonnaalaks KÜ 

43901:001:0010 (lähiaadress 

Lähtrumetsa).  

Tegemist on Maa-ja Ruumiameti haldusalas oleva 

maaga, RMK-l ei ole võimalik seda kogukonnaalaks 

lisada. 

37   Lisada kogukonnaalaks KÜ 

77601:003:0416 ( lähiaadress Piirsalu 

metskond 20). 

Kogukonnaalad on üldplaneeringu protsessis juba 

kokku lepitud.  

Lisanduvatele kogukonnapoolsetele huvidele 

oleme valmis RMK andmebaasidesse lisama 

kogukonna esindaja kontaktid. Tööde 

planeerimisel saame sel juhul kogukonda teavitada 

operatiivselt planeeritavatest töödest nendel 



aladel. Alade suuruse määrame koostöös 

kogukonnaga. 

 

38   Soovime, et planeeritavatest 

metsatöödest Palivere osavalla 

kogukonnaaladel teavitatakse ka 

osavallakogu, et läbi arutada 

planeeritavad tegevused ja võimalikud 

lahendused. 

Arvestame ettepanekuga. Igale kogukonnalale 

koostatakse koostöös kogukonna ja kohaliku 

omavalitsuse esindajatega metsatööde plaanid. 

39 Aivi Heinleht 09.01.2026 Nõval Lepaaugu tee ja Liivanõmme tee 

vajavad remonti. 

Võtame info teadmiseks ning anname teada, kui 

hakkame teede olukorda parandama. Kergem 

remont sai sügisel tehtud, mõlemale teele veeti 

kruusa. 

40   Nõval võiks Metskonna puhkekohas 

üle Veskijõe minna väike purre. 

Nimetatud ettepanek lisatakse 

külastuskorralduskava aruteludesse ja 

analüüsitakse võimalusi tulevikuperspektiivis 

koostöös Keskkonnametiga (paikneb Nõva 

looduskaitsealal, Keibu sihtkaitsevööndis). 

41   Järjest enam koguvad populaarsust 

hobumatkad aga nende tegevus on 

kaitsealadel täiesti reguleerimata. 

Hobused tallavad ära meie õrna 

kattega matkarajad. 

 

Nõva puhkealal  RMK  õppe- ja matkaradadel, pole 

seoses hobuste liikumisega  märkimisväärseid 

rikkumisi  tuvastatud. Teema vajaks kaardistamist 

ja koostööd piirkonnas. 

42 Rein Kruusmaa 

 

 Kaasamise meetodiks on 

informeerimine ja tagasiside 

kogumine, kuid see peaks võimaldama 

kogukondi puudutavates 

planeerimisprotsessides sisuliselt 

kaasa rääkida ja peegeldada tagasi 

otsustuskriteeriume. 

 

Kogukonnaaladel koostatakse metsatööde plaanid 

koostöös kohalike osapooltega, mis võimaldab 

arvestada kogukondade ootusi tööde mahu, 

ajastuse ja iseloomu osas. 



43   Dokument ei kirjelda mehhanisme, 

mille kaudu kogukonnad saavad 

sisuliselt mõjutada raie- või 

hooldustööde mahte, prioriteete või 

ajastust, kuna otsustusõigus on RMK 

käes. 

 

Kogukonnaaladel koostatakse metsatööde plaanid 

koostöös kohalike osapooltega, mis võimaldab 

arvestada kogukondade ootusi tööde mahu, 

ajastuse ja iseloomu osas. 

44   Dokumendis ei ole kajastatud kohalike 

külade, kogukondade või valla 

strateegiliste arenguvajaduste ja 

riigimetsa kasutamise seoseid (nt 

puhkevõimalused, turism, 

kultuuripärand, piirkondlik identiteet, 

teedevõrk). Lisada tuleb kogukondlike 

vajaduste analüüsi peatükk. 

 

Seda eesmärki täidab tervikkava avalikustamine 

ning edaspidine metsatööde plaanide koostamine 

koostöös kogukonna ja kohaliku omavalitsusega.  

45   Määratlemata on kogukonna esindaja 

staatus, roll, info tema valimise, 

mandaadi, vastutuse ja tagasiside 

andmise kohta. 

 

See on  kohaliku omavalitsuse pädevuses.  

46   Puudub ühisosa valla 

arengudokumentidega ja selge seos 

valla üldplaneeringu, rohevõrgustike 

arendamise, turismivõimekuse või 

kogukondliku elukeskkonna 

eesmärkidega. Samuti on kajastamata 

kliimamuutuste mõjud ja riskid. 

Dokument ei toeta oma sisult valla 

pikaajalist arengut. 

 

Tervikkava on iseseisev dokument ja RMK ei soovi 

sellega kohaliku omavalitsuse arengut suunata. 



47   Lähtuvalt hinnangust teen ettepaneku 

lisada dokumenti valla arengukavale ja 

muudele keskkonda puudutavatele 

dokumentidele tuginev strateegiline 

visioon, mis arvestab piirkonna 

sotsiaal-majanduslikke 

arenguvajadusi. Kirjeldada ja luua 

reaalselt toimiv regulaarne 

otsustuspõhine kaasamismudel. 

Lisada kokkuvõte kogukondade 

ootustest ja ettepanekutest. Lisada 

riskianalüüs, mis toob välja 

konfliktikohad ja näeb ette nende 

lahendamise meetodid.  

 

Tegemist on tervikkavaga, mis on eelkõige 

mõeldud andmaks lühiülevaade RMK 

tegevusvaldkondadest ning töödest konkreetse 

valla territooriumil. 

Kaasamine toimub vastavalt RMK juhendile, mis on 

läbi arutatud huvigruppidega, s.h.  

vabaühendustega. 

48   Puuduvad baastunnused kõrgendatud 

avaliku huviga alade (nüüd siis 

kogukonnaalad) määratlemiseks, 

sisendite andmise metodoloogia ja 

juhud, millistel alad huvi alt välja 

arvatakse. Seni on vaikimisi üle võetud 

üldplaneeringus olev loend, kuid 

jäetud hindamata otstarve. 

Täiendavatesse lisandumistesse on 

suhtutud konservatiivselt, et mitte 

mõistet devalveerida.  

 

Kogukonnalad lepitakse kokku valla üldplaneeringu 

menetlemise protsessis kohaliku omavalitsusega. 

49   Eraldi teemablokina tuleb kavas 

kajastada ka nii metsateede 

planeerimise ja ehitamise aluseid kui 

ka lähimate aastate töid konkreetselt. 

Olemas on küll nimekiri planeeritud 

RMK planeerib teid  lähtuvalt metsamajanduslikest 

ja looduskaitselistest vajadustest. 

Tervikkava struktuur on kohalikus omavalitsuses 

eelnevalt läbi räägitud ning omavalitsusest 

esitatud ettepanekud on kavasse lisatud.  



objektidest, kuid millisena me 

soovime looduskeskkonda visuaalselt 

kogeda, pole öeldud. Samuti 

kirjeldada seoseid kavandatavate 

tuuleparkidega nii seonduvalt raietega 

kui ka mõjusid keskkonnale 

üldisemalt. Olulised teemad on veel 

rohevõrgustikud ja seosed 

jahindusega (ilmene kohalik teema). 

Täiesti käsitlemata on (riigi)mets kui 

elupaik floorale ja faunale. See on 

oluliselt rohkem kui puud (resurss) ja 

turismivaldkond üldiselt. 

 

 

 

50   Selgelt väljendada, kes on kava 

vastutav omanik, kuidas toimub kava 

täitmise seire ja selle uuendamine. 

Milline on dokumendi kehtivuse aeg? 

 

RMK analüüsib kõiki oma tegevusi lähtuvalt 

arengukavast toodud suundumustele. Tervikkava 

koostatakse 10-ks aastaks. 

51   Mis puudutab varasemalt esitatud 

ettepanekuid, siis jään nende 

dokumenti lisamise juurde. Kindlasti 

peaksime ühiselt kogukonna 

esindajatega laua taga ja ka looduses 

teemad üle rääkima. 

 

RMK korraldab kohtumisi kogukonnaga 

metsatööde plaanide koostamise käigus. Kõik 

ettepanekud on siis oodatud. Reeglina toimuvadki 

need kohtumised looduses.  

 

 

 


